

日前，媒体报道老年人申办信用卡频频被拒引发消费者的普遍关注。中新网金融频道近日走访北京多家银行发现，多数银行对老年人申办信用卡表现消极。招商银行、兴业银行更设置了申办信用卡不得超过60岁的年龄上限。

## 走访

多银行设信用卡申领年龄高压线 招商、兴业两银行上限60岁

中新网金融频道记者带着“为父亲办理信用卡”的问题走访北京多家银行，多数银行对老年人申办信用卡表现消极不很积极。多数银行对信用卡主卡办理申请人设置严格的年龄上限，甚至部分银行对附属卡申办人年龄上限也有要求。

建行工作人员明确表示，超过70周岁以上的老男人不能办理建行信用卡主卡及附属卡。建行信用卡申请表上明确提示，申请人基本条件为年龄介于18-70周岁之间。

招行工作人员则表示，该行信用卡申请办理者的年龄上限为60岁，并且要求是在岗工作者，退休人员不能办理。附属卡申请人的年龄也不得超过60岁。对此，招行信用卡申请表上也有明确提示。

兴业银行也对中新网金融频道表示，超过60岁以上的老年人原则上不能申请办理兴业银行信用卡。附属卡办理无年龄要求。

北京银行工作人员则明确表示，该行信用卡超过65岁以上的老年人将不再办理。65岁以上客户申请附属卡也比较困难。

工行前台工作人员对中新网金融频道表示，目前工行信用卡办理不再有年龄上限，原则上只要有身份证及相应财产证明就可以办理。

## 究因

多银行对老年人办卡表现消极 还款风险成银行一致“顾虑”

北京银行工作人员对中新网金融频道表示，鉴于老年人的身体状况、消费需求及还款能力等因素，银行一般不鼓励老年人申办信用卡。

此外，老年人多数对信用卡信息不太熟悉，往往容易成为金融犯罪的目标人群，给本人及银行带来金融风险。这也成为银行对老年人申请信用卡态度消极的重要原因

。

多数银行对老年人申办信用卡表现消极不很积极，银行工作人员也纷纷坦言，退休后的老年人办理信用卡确实“有点儿难”，相对年轻人来讲，老年人办理信用卡获得批复比较困难，信用额度或也会受到影响。多数银行建议子女为老年人办理附属卡，使老年人得以同样享受到信用卡带来的方便快捷。

虽然多数银行对信用卡附属卡的办理要求很宽松，但也有银行对附属卡办理同样设置了年龄上限。如建行要求附属卡持有人年龄同样不得超过70岁；招商银行附属卡办理同样适用年龄不超过60岁的要求。

转变

“白发金融”渐引关注 工行开始取消申请人年龄上限

中新网金融频道随即采访多位老年市民，多数人表示对使用信用卡消费还不太习惯，日常生活更喜欢用现金来消费。老年人的信用卡需求目前仍主要限于小众范围，但银行对老年客户群体的服务限制，还是凸显了银行在服务意识上的某种缺失。

值得欣喜的是，随着社会“老龄化”特征的日渐显著，银发一族的金融需求也越来越引起金融部门的关注。业内对老年客户申办信用卡的年龄要求越来越宽松。

工行工作人员向中新网金融频道表示，现在很多老专家、老干部退休后往往还会被继续返聘，老年人出国公干、旅游等机会也越来越频繁，老年人的金融需求在逐渐增加。该行前两年还明确要求信用卡申请人的年龄必须在65岁以下，近年来这个年龄上限越来越淡化，工行信用卡申请表上的65岁上限已经被取缔。

该工作人员表示，其所在支行营业网点近年不断收到老年人的办卡申请，老年客户成功申办信用卡者不在少数。

而兴业银行、招商银行、北京银行则表示，他们收到的老年客户的办理申请比较少。

。

一位兴业银行的工作人员对中新网金融频道表示，他所在的支行很少接到老年客户的申请。此外，信用卡申请人的年龄上限其实也并不是绝对的，超过60岁以上的老年人，只要提供相关财产及收入证明，走专卡专办的途径也可以申请兴业银行的信用卡，还是有获批的可能性的。

招商银行前台也表示，对于申办要求迫切的老年客户，招行也会准许其申请办理招

行信用卡。只要老年人财产收入证明等资质优越，获批的可能性还是很大的。